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III. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1884. Julius 13. 28. szám.

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 
5 It.. Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
• 5 hasábos petitsor egyszer 

9 ki-., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

>y ill tér petitsora V2 kr.

szellemi és anyagi
A lap

részét
illető köziemén vek a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bévmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
visszatársadalmi, közművel Isi és plászaií hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság július 

havi ülése főispán ár Öméltóságának gyengél­
kedése miatt Svastits Ben«) alispán úr elnöklete 
alatt t. hó 8-án tartatott.

Az alispánt havi jelentés szerint a köz- 
egészségi állapot a lefolyt június hóban mind a 
felnőtteknél, mind a gyermekeknél egyaránt 
kielégítő, sőt a megye legtöbb részében kedvező 
volt, a betegforgalom — a pacsai járás kivéte­
lével. hol váltólázak és csorvás bánta Imák na­
gyobb számban fordultak elő — a megye egész 
területén csekély volt. a gyógykezelés alá ke­
rült kórnemek közt felnőttek — és gyermekek­
nél is a légző- és emésztő szervek bántalmai 
képezték a legnagyobb százalékot, váltóláznak 
egyes esetei csak a hónap vége felé észleltei­
tek. A gyermekek közt Kis-Lakosban uralgott 
vörheny járvány — mely alig volt járványos­
unk mondható — megszűnt; e kórban megbe- 
tegült összesen 8 gyermek, kik közül meggyó­
gyult ö. meghalt 3. A Koppányiján és Kehi dán 
múlt hóban még fennállt kanyaró, mely a kite-%J V

jezések téves értelmezése következtében himlő­
nek jelentetett, szintén megszűntnek tekinthető, 
amennyiben csupán Koppánvban van még egy 
beteg gyógykezelés alatt; e két községben meg- 
betegülf összesen 84 gyermek, kik közül meg­
gyógyult 69, meghalt 14, további gyógykezelés 
alatt maradt 1. — A vörhenynek szé>rványos 
esetei észlelteitek A.-Lendván, Lippán, Gumili- 
czi'm. N.-Kanizsán és a szcnt-balázsi kör közsé­
geiben. —

Az alispáni jelentés szerint a májusi köz­
gyűlés alkalmával a perlaki állatorvosi állásra 
megválasztott Csidey István oki. állatorvos, ha­
ltár megválasztatásáról a budapesti fővárosi ha­
tóság utján értesíttetett, állását ez ideig még 
nem foglalván el, az állatorvosi teendőkkel 
egyelőre Maar Nándor állatorvos lett megbízva.

A pacsai járási orvosnak a megyei főor­
voshoz intézett jelentése szerint a bókaházi nép

„Zalamegye“ tárcája.
Kaktusz házassága.

— Búskomoly történet. —
Irta: Kő váry Béla.

(Vége.)
Kaktusz jóleikü fiú létére nem ültette le az öreg 

ószláv fejét, sőt engedőimet kért. hogy a „Méltósa- 
grófnő“-nél is tiszteletét tehesse.

A lengyel hős habozott, sokáig küzdött önmagával 
égre szemmel látható lelkiharcz után kimondá: Am 
t’en 1 teljék meg a pohár csordultig! t iatalember, én 
saját lakásomon logom elfogadni, s bemutatom az 

imádott gyermekemnek, az arany haj u Boguszl avanak.
Három napig a fenti szív rázó j<denet után ^ hiába 

t;l Kaktusz Micziszláv grófot a „Gyolcsos-1 ót"-nál, 
01 u nap múlva azonban címeres, koronás látogató 
vet kapott, melyen a következő emlékezetes sorok

'ö'
Gróf Palacsinszky Micziszláv

almazott tábornok és Lengyelország öregapja,

valamint szeretett leánya:
Boguszlava Palacsinszka gróf nő' 

ma esti 7 órakor 
saját lakásunkon szívesen látják 

itggmijos Thuróczi Lipthay Kaktusz urat.

iskola sötét, bűzös és szűk állapota miatt túl tö­
mött és közegészség ellenes levéli, a segéd tan- 
felügyelő, járási orvos, járási szolgabiró urakból 
álló bizottság küldetett ki az iskolai épület 
megvizsgálására azon utasítással, hogy az észlelt 
hiányok pótlására a község még a szünidő alatt 
szigorúan utasíttassék.

Az alispáni jelentés meleg hangon emléke­
zett meg a múlt hó végén elhunyt Krób Pál 
kir. tanfelügyelőről, a közigazgatási bizottság 
egyik szakreferenséről s a közigazgatási bizott­
ság eme buzgó tagjának elhunyta felett j eg v zo­
kon yvileg fejezte ki részvétét s a gyászoló csa­
ládhoz részvétirat küldését elhatározta.

1 Olvastatott a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi kir. minisztériumnak a közigazgatási 
bizottsághoz intézett leirata, mely szerint az áj 
ipartörvényről szóló 1884. évi XVII. t. e. 175. 
§-a alapján a közigazgatási bizottságot az ipar- 
tanács megalakítására felhívja. A törvénynek 
megfelelőleg a titkos szavazás megejtetvén, a 
megyénk területén másodfokú iparhatóságként 
működendő ipartanácsba Hencz Antal (Nagy- 
Kan izsa), Horváth Miklós ( Z.-Égerszög) rendes, 
Eitner Sándor (Sümeg), Goldfinger János (Z.- 
Egerszeg) póttagoknak meg választattak.

A zala-egerszegi szolgabirói jelentés szerint 
a Z.-Egerszeg város területén levő bőrszárífók- 
nak beszüntetése és azoknak a városon kívül 
való elhelyezése iránt a szükséges intézkedés 
megtétetett, mely jelentés tudomásul vétetett!.

A zala-egerszegi szolgabirói jelentés szerint 
a közigazgatási bizottság utasításához képest a 
Zala folyó medrének A.-Bagód körüli kitisztí­
tása iránt a szolgabiró úr jelenlétében tartott 
érdekeltségi értekezleten a megállapodás létrejött 

j s a terv el is készíttetett. A jelentés tudomásul 
vétetvén, a beküldött iratok a szolgabirói hiva­
talnak azon utasítással küldetnek vissza, hogy 
azok alapján a kitisztítás mielőbb foganatosít­
tassák. —

Olvastatott a közmunka- és közlekedésügyi 
minisztériumnak a balatoni hajózás tárgyában 
kiadott következő rendeleté: „A Balatonon a

lol volna toll, mely hősünk boldogságát méltóan 
leírni ? Rögtön kibújt a leopardos sehlafrockból 
nagyszerű toilettet csinált, hogy a „Anvani Duda 
ót divatlap vezércikket irt róla.

Elérkezvén a fogadtatásnak oly türelmetlenül várt 
pillanata, hősünk Palacsinszky-ékhoz rohant, s behatolt 
a túlságosan szerény lakosztály kegyetlenül nyikorgó 

' ajtaján.
Roppant meglepetés várta! A nyomom szobáeska 

; közepén két invalidus bőrönd éktelenkedett, s azokon a 
I lengyel szabadságharcs hőse, a bájakban dús Boguszlava 

grófnővel igen siralmas állapotban foglalt helyet.
Mindenütt a legnagyobb szegénység, a legnagyobb 

nyomor jelenségei! Kaktusz érzékeny szive elszorult 
mindezek láttára, s a részvét könnyei megint záporként 
hullottak Palacsinszky gróf elnyűtt kabátjára.

Tehát ez az oka visszavonuItságuknak. — Kaktusz 
most már értette és méltányolta Micziszláv gróf habo­
zását, midőn ő látogatását kilátásba helyezte.

()h, hogy Kaktusznak ily példátlan szerencsétlen­
séget, ennyi méltatlan szenvedést kellett látnia!

— Ön könnyezik fiatal barátom ? — tőré meg a 
megható csendet Micziszláv gróf — önt pocsékká tette 
az elérzékenvülés ? Lescsinszky Szaniszló szakállára 
mondom, nem csodálom! — Mi, kik egykor a Visztula 
nyájas partjain fejedelmi birtokok, roppant urodalmak 
jövedelmeiben dúskáltunk, mi kik vérszerinti atyafiság- 
ban állunk a Czartoriszky-akkal és Sapiehákkal, kiknek 
tíz palotája és kastélya emelkedik a szegény, porba 
gázolt Pólónia földjén, — mi mondom itt nyomorgunk 
e silány viskóban, megfosztva az élet minden kényel­
meitől.

— Atyám! —- szólt közbe hősnői ábrázattal Bo­
guszlava grófnő -— Atyám! légy erős, gondold meg, 
hogy egy Palacsinszky soha sem panaszkodik !

Csendesen gyermekem — felelt Micziszláv — 
Kaktusz barátunk előtt ne legyen titkunk. Ismerje meg 
szerencsétlenségünk nagyságát minden részletében. 
Fiatal ember! felhívom önt, hogy bizakodjék el, mert 
gróf Palacsinszky Micziszláv még soha sem tárta tel

hajózás az utóbbi időben örvendetes emelkedés­
nek indulván, az 1869. évi ideiglenes iblvó-. 
csatorna- és tó hajózási rendszabályokhoz, füg­
gelék gyanánt a. következő, egyedül a tóhajó- 
zásra vonatkozó szabályzatot állapítottam meg: 
1. Az ideiglenes hajózási rendszabálynak cikkei, 
mint általános hajózási szabályok, a mennyiben 
azok nem különösen tol vanília józásra vonatkoz­
nak, a tóhajózásra nézve is kötelezők. 2. A gőz­
erővel járó hajók a tavakon éjjel 2 egvmás 
felett függélyesen álló fehér fényi! jelző lám­
pást tartoznak vhjávboeukon. vagy más e célra 
alkalmas rúdon kifüggeszteni. 3. Ugyanazon 
hajózási vonalban, de ellenirányban, tehát egy­
mással szemközt jövő gőzhajók eg villásnak min­
dig jobbra, azaz akként tartoznak kitérni, hogy 
a hajóknak baloldaluk találkozzék.—A folyam­
hajózásnál kivételképen megengedett visszáru 
való kitérésnek a tavakon nines helye. 4. Az 
ugyanazon hajózási vonalban és egy irányban 
is haladó gőzhajók közül, ha a hátulsé» az előtte 
haladót elakarja haladni, köteles annak balol­
dala felől elhaladni. 5. A gőzösök az evezős és 
vitorlás hajókat kerülni és kímélni tartoznak. 
Fellövöm a bizottságot, hogy ezen rendeletéin 
megfelelő közhírré tétele iránt saját hatásköré­
ben intézkedjék." A felolvasott miniszteri ren­
delet a tapolvzai és keszthelyi szolgabiíróságok­
nak a legtágasabb értelemben való közzététel 
végett kiadatni határozta to tt.

A soproni kir. kerületi postaigazgatóság 
Szoboticza, Dekánovcez és Hódosán, Belieza. 
Uzirkovlán, A.-Mihálvoveez és Szent-Mária., A.- 
Vidovccz muraközi községekben, továbbá IV>- 
löskén kir. postahivatalok felállíttatását hozza 
javaslatba. A közigazgatási bizottság a tett ja­
vaslatot elfogadván, a, kerületi kir. postaigazga­
tóságot megbízza, hogy' ez érdemben a köz­
munka- és közlekedésügyi m. kir. minisztérium­
hoz a szükséges felterjesztést tegye meg.

Gödé Lajos keszthelyi szolgabiró jelentése 
szerint Hé wizen a tóra vezető falúdnak a köz- 
igazgatási bizottság múlt évi határozata által 
elrendelt befedése folyamatban van és folyó lm
kínszenvedéseinek titkait senki előtt, ön az első és 
egyedüli!

(írói úr! — Kész vagyuk életemet, vagyonomat, 
üdvösségemet, mindenemet feláldozni önökért. Térden 
állva kérem önt, rendelkezzék mindkettővel, mert, mert.. .

vakmerősködék Kaktusz én Boguszlava grófnőt 
szeretem !

E hatásos szavak után az öreg libertádor oda bo­
rult Kaktusz nyakába, s most meg a Miéiszláv könnyei 
tették pocsékká Kaktusznak á la I >evrient kerekített 
frackját. Azután méltóságteljesen emelkedett fel, s így 
szólt:

Fiatal ember! Kaktusz! Fiam! Áldott legyeit 
a pillanat, melyben először megláttalak, áldott legyen a 
„Gy olcsos-Tót“, mely első találkozásunknak méltat­
lan színhelye vala! Nyugodtan térhetek még tehát 
őseimhez, imádott Boguszlavám egy nagylelkű fefiú által 
vezetve fog átevezni az élet háborgó tengerén ! Szeretett 
gyermekein, nyújtsd kezedet Kaktuszodnak, s fogadjá 
tok el bánat által megtört ősz atyátok áldását. Mi­
cziszláv gróf ismét bőségesen könnyezett; Boguszlava 
pirulva nyújtotta kezét Kaktusznak, s végre térdelve 
fogadták el a papa zengzetes áldó szavait.

Kaktusz a hetedik menyországban járt. Álmában 
sem merte reményleni, hogy a büszke aristokrnta, Pa 
lacsinszky gróf, kinek ősi családja a lengyel királyokk á 
rokon, leánya kezével őt, az igénytelen, bár gazdag- 
kisvárosi patyikust fogja megajándékozni!

Négy hét múlva a fentebb elbeszélt események 
után a „Kriváni Duda“ rózsaszínű szegélyben hozta a 
következő hirt:

„Hymen. Tlmróezi Lipthay Kaktusz úr, a felvidék 
egyik legelegánsabb gavallérja mai napon vezette oltár­
hoz Palacsinszka Boguszlava grófnőt, Palacsinszky Mi 
ciszláv grófnak, a lengyel szabadságharc nyugalmazott
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10-re he is fejeztetik, a fürdőhelyen állandóan 
tartózkodó orvos alkalmazására vonatkozólag 
•izomban, minthogy erre vállalkozó nem akadt, 
teljes eredmény el nem éretvén, azon indít­
ványt teszi, hogy fogadtassák el Dekmar Janos 
és dr. Singer Benő jelenlegi fürdőorvosok aján­
lata, akik nappal folyton a fürdőhelyen tartóz­
kodni, éjjelre pedig szükség esetén szintén kint 
maradni magukat kötelezik. A közigazgatasi 
bizottság a szolgaidról jelentést tudomásul ve ve. 
a fürdőorvosra vonatkozó indítványt a jelen 
körülmények figyelembe vétel evei ideiglenesen 
elfogadta, minthogy azomban az 1876. évi XIX . 
t. c. 109 §-a állandó fürdőorvos alkalmazását
rendeli el minden gyógyfürdőre nézve, a fürdő­
hely tulajdonosát felhívja, hogy a törvény em­
lített rendeletének a jövő évtől teljesen megfe­
leljen. — .

Az adófelügyelői jelentés szerint május hó­
ban hátralék volt 1056402 frt 73 kr., június 
hóban le lett fizetve 59095 frt 36 kr., s így 
június végén a hátralék 997307 frt o7 ki., a 
június hóban fizetett adót az 1883. évivel cg) - 
behasonlítva, 1884-ben 5706 írttal kevesebb
folyt be. Egyenes adóban a t. év első teleljen 
befolyt 581458 frt 13 kr.. az 1883. év első te­
lében 544297 frt 761 > kr. s így a folyó évben 
37160 frt 36' ■ krral az eredmény kedvezőbb. 
Bélyeg és közvetlen illeték, szolodezsmavaltsag. 
fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tar­
tozás címén június hóban befolyt 157o49 frt 
45 kr., múlt év hason időszakában 153689 Irt 
281 a kr,, tehát a folyó évnek június havában 
3860 frt 16' 2 krral több. — A jelentés szerint 
a f. évi adókivetés teljesen bet; jeztetett. a kive- 
tési lajtsromok a községi elöljáróságoknak^ az 
előírás teljesítése vegeit most adatnak ki. 1 íze- 
tési halasztás június hóban eg)' esetben engede- 
lyeztetett. —

Zala-Egerszeg, 1884. július 10-én.

Tekintetes szerkesztő úr!
A „Zalamegye“ 26-ik számában megjelent levelem 

célja oda irányult, miszerint kiderítsem azt, hogy a fele­
baráti szeretet parancsa először Mózes által lett hirdeti e. 
Ezen elvitázhatlan tényt Farkas David képviselő ur a 
Zalamegye“ 27-ik számában megjelent válaszában hely 

ben hagyta ugyan, de szükségesnek latta félreértett 
szavait oda magyarázni, hogy a zsidóság ezen paran­
csot csak is saját felekeze tere alkalmazza, de más val­
lásnak irányában a felebaráti szeretet e nemét i ?) nem 
gyakorolja.

Jeleu soraim feladata pótlólag bebizonyítani, mi­
szerint ezen magyarázat Mózes törvényei szellemét még 
akkor sem érintené, ha állítása alapos volna is.

Feladatom annál könnyebb, mert a képviselő úr 
habozás nélkül kimondja, hogy ezen törvényről alapos 
tudomása van, miért is csak reá kell utalnom. Mózes 
11. könyve 22-ik fejez. 21. vers., Mózes 111. könyve 
19. fejez. 34 ik vers és Mózes \ . könyve 10. fejez. 19. 
versére, mert minden egyes parancsolat egy érv, minden 
egyes törvény egy bevehetetlen bastya a szükségesnek 
vélt magyarázat ellen, miután azokban kizárólag a fele- 
baráti szeretet gyakorlata, más vallásnak irányában 
parancsoltatik.

Igaz azomban, hogy az uj szövetségben foglalt 
azon parancs „Szeressétek ellenségeiteket“ az o szövet­
ségben nem fordul elő, de az sem hogy „gyűlöld ellen­

hősének és Lengyelország öregapjának 
leniekben a túlságig dús leányát.

*

ségedet“, mivel épen minden ember, ha ellenség is, fe­
lebarát marad, és vallásomból! is, ellenségem lehet. — 
„Amit magadnak nem kívánsz, másnak ne csele kedd“ 
szinte nem fordul elő, de az elsőbbség nem az Evangé­
liumé, hanem a most annyira zaklatott dalműdé, mely­
ben e mondat már ötven évvel Kr. sz. e. a zsidóság 
egyik bölcsétől lett megörökítve. —

Farkas Dávid képviselő úr hazafisága, jellem-szi­
lárdsága. általános ember szeretető, minden kérdésen 
felül áll, zsidóság iránti ellenszenvről vagy gyűlöletről 
szó sem lehet. Ha tehát a hitágazatban való felvétel 
végett ajánlott „mit magadnak nem kívánsz, másnak ne 
csekked“-ről azt állítja, hogy ő ezt épen a zsidófelekc- 
zet között nem tapasztalta, azt mint egyéni észlelést el 
kell hinnem. Mások észleletével nem csak hogy feltűnő 
ellentétbe áll, de Mózes nyílt parancsa ellen sem bizo­
nyít semmit.

Nekem például lerombolták házam redőit, bezúz­
ták ablakaimat, összetörték fiam áll kapcáját, később fel 
is gyújtották pajtámat. — Ur Isten! a felebaráti sze­
retet melyik neméből tették mind ezt ? a közönséges­
ből e. vagy pedig abból, mely épen a zsidó felekezet 
között nem tapasztalható? Ily észlelés mai nap ország­
szerte sem feltűnő, sem ritka ugyan, de az Evangelium 
nyílt parancsa ellen még sem bizonyít semmit, csak 
annyit legfelebb, hogy : „Peccatur intra et extra.“

1 lazatini tisztelettel
$>r. Grauer Mihály.

cél nélkül a korcsmákban tartózkodókat illetékességi he­
lyeikre s ezzel egyfelől a munkára képeseket önioutar 
tási kötelezettségük teljesítésére szór
valóban munkaképtelenen. <i

másfelől a 
a községi törvény értelmében 

község által a szükséges ellátásbanaz arra illetékes 
részest ttessenek.

Mivel a kolera járvány num.w.'«.« 
szabályok között leghatályosabb a köztisztaság

lhárítására szolgáló rend- 
a köztisztaság fen tar 

tő tin­tása, a lakhelyiségek tisztántartása es pontos fertőtle­
nítés: az ez irányban szükséges óvintézkedések teljesí­
tésére a lakosság a szolgainróság és Nagy-kamzsa varos

itta tik. Az árnvékszé Kr K,

a
es

Megyei járványbizottság
negyei közegészségülgvi bizottság 

alispán úr elnöklete alatt f. hó 8-án délután 3 órakora 
szállásház termében a Toulonban kiütött kolera járvány

A Svastits Benő
a ''"akor a

tárgyában tartott, melyen tekintettel a járvány 
terjedő voltára, tekintve továbbá, hogy a most már kö­
zelebbről fenyegető veszélvlvel szemben az óvr< tills

tanácsa által szigorúan utasi 
emésztő gödrök, csatornák s általában a talaj, \ alanimt 

lakhelyek fertőtlenítésére, kezelésének egyszerűsége 
olcsóságánál fogva leginkább ajanltatik a vasgáhc é*s 

karbolsav. A szolgabiróságok utján a községi elóljarósa 
goknak kötelességükké tétetik, hogy rögtön intézkedje­
nek arra nézve, miszerint az említett fertőtlenítő szerv 
két a gyógyszerészek, s ahol ilyenek nem léteznek, a 
kereskedők elegendő mennyiségben készletben tartsak: 
amelv községekben pedig még kereskedések .sincsenek, 
ott a községi elöljáróság tartozik ily szereket beszerezni 
és készletben tartani és azokat beszerzési áron a közsé­
gi lakosság használatára bocsátani.

A vendéglősök szigorú büntetés terhe alatt telhi­
vatnak, hogy az idegenek fehérneműit mosásba adás 
előtt kellőkép fertőtlenítsél

A piaci rendőrség és hús sze 
sítása tekintetéből a szolgabirák utasítsák a községeket 
arra, liogv az egészség ellenes élelmi szerek árulását 
általában * és különösen éretlen gyümölcs, állott hús, 
romlott halak árulását megakadályozzák.

Az elrendelt ó v re 11 d szabály ok mikénti foganatosí­
tásának folytonos ellenőrzése, az esetleges mulasztások 
azonnali bejelenthetése, úgy a netán nálunk is fellepő 
kolera járvány folytán megbetegedet egyéni 
zése és ápolása iránti előkészítő intézkedések 
céljából a községi járvány bizottságok

hús szemle szigorú foganaté

za­
bái y oknak legkisebb részleteikben és lelkiismeretes pon­
tossággal
ségességet

leendő foganatosítása elmulnsxthatlan sziik- 
z, megyei járváyybizottsággá alakult s a

következő határozatokat hozta:
Mivel a belügyminisztérium által 1871. évben ki 

adott járvány utasítás részletesen tartalmazza a járvá­
nyos kolera leírását, az egészségesek részéről követendő 
életrendet, a gyógy el j árást es az orvosrendőri intézke­
déseket : ezen szabályzat elegendő példányban kinvo- 
mattatván, szoros miheztartásul a járási szolgabiráknak 
és ezek utján minden, e megyebeli községek valamint 
N.-Kanizsa város tanácsának, a járási, kör és községi 
orvosoknak, lelkészeknek és jegyzőknek oly utasítással 
adatik ki, hogy az utasítás 9 ik szakaszában előirt élet- 
rendi szabályok megtartására a lakosságot minél több­
ször, alkalmas, de nem ártalmas félelmet keltő módon 
figyelmeztessék. Az említett életrendi szabályok között 
legfontosabb a mértékletesség, miért is a járási szolga­
biráknak, valamint N.-Kanizsa város tanácsának elírni- 
laszthatlan hivatalos kötelességéve tétetik az 1880. évi 
megvet sza hál v r« m dele ttel megállapított korcsmát zár­
órák pontos megtartása feletti éber felügyelet, a megyei 
csendőrparanesnokság pedig az alispáni hivatal utján 
megkerestetik. hogy a megyebeli csendőrséget a Korcs­
mái zárórák megtartása feletti feliigyelésre és az erre 
vonatkozó szabályrendelet ellen vétők bejelentésére 
utasítsa.

Tapasztalás szerint a városokban, sőt falukban is 
a korcsmákban s egyéb vendéglői helyiségekben gyak­
ran számosán és nem ritkán zsúfolásig vannak több 
időn át oly idegen, keresetnélkíili egyének, akik kerül­
ve munkát és foglalkozást, és emellett nélkülözvén az 
ellátás minden kellékeit, az ily állapotban legkönnyeb­
ben érhető betegségek ragályosságát sőt járvány kiüté­
sét és veszélyes terjedését idézhetik elő: a közegészsé­
get ezen oldalról fenyegető veszély ( 
bői a járási szolgabiráknak úgy Nagy-Kanizsa 
tanácsának hivatalos kötelességévé tétetik, hogy az igy

á rítása tek in tóté­
vá ros
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an és kel-

Kaktusz a mézeshetek után egészen aristokratikus 
hajlamainak engedte át magát. Bájos nejével négy fogatú 
equipageon kucsirozott, melynek aj tain, valamint a ko­
csis és inas livrée-jének gombjain kilenc ágú korona

össze a Palacsinszky és Lipthay

lengyel, h anem Palacsinta Miska egykori Zähl kellner

arn 
címer.

yékában olvadt hogy

A múzsákat is jobbára elhanyagolta, csak néha 
napján költött egy-egy bökverset, melyeknek éle nagyob- 
bára hajdani pajtásai, a gombóczmegyei gentry tagjai 
ellen irányult.

Micziszlav grófot Gasteinba küldte, adván kezébe 
ezer forintot, hogy ott a család díszét fenntarthassa.

Micziszlav gróf elutazott, de már egy hét múlva 
levelet irt Kaktusznak, mely szerint Bécs közelében 
brigantik és carbonárik szövetkezett hada rohanta meg 
a vasúti vonatot, s a többi utasokkal egyetemben Őt is 
kirabolták! Küldjön tehát után na újabb ezer forintot. 
Különben kedves tábornok társával és rokonával Macs- 
kánszky herceggel találkozott, kivel együtt a saison 
után a kedves Kaktusz ölelésére fognak sietni, stb.

Természetes, hogy az újabb ezer forint haladék 
nélkül póstára tétetett.

Ismét egy hét telt el, ismét levél érkezett Miczisz-
lávtól.

Ezúttal nem kért ezer forintot, hanem azért a 
levél lesújtotta szegény Kaktuszt, igen lesújtotta es a 
porig alázta. A levél igy hangzott:

„Kedves fiam! Apóstán küldött ezer forintot kész­
hez vettem. Köszönöm. Te annyi nagylelkűséget tanú­
sítottál irányomban, hogy nem fizethetek mindazokért 
fekete hálátlansággal. Tudd meg a valót! — Én nem 
vagyok gróf Palacsinszky Miciszlav, nem vagyok nyu­
galmazott lengyel tábornok, s egyáltalán nem is vagyok

a „Fehér-Ló“ vendéglőben, később első rendű hős szí­
nész Múzsaffy Proporczius színigazgató ur truppjánál, 
kedves nőd pedig nem Palacsinszka Boguszlava grófnő, 
hanem Krepp Elisabett kíérdeműlt masamód, s később 
kardalosnő ugyancsak Múzsafiy Proporcius ur társulatá­
nál. mely ez időszerint Kulimászfalván és környékén 
csinál sáskajárást.

Mindezek után még azt tudatom veled, 
megfogok javulni s két ezer forintodat nem fogom köny- 
n vei miien eltékozolni, hanem valahol Csehoi’szágban 
pálinkás bugyikot nyitok, mely elhatározásom azt hiszem 
annál kevésbbé lep meg, miután magad is tudod, hogy a 
krumpli-pálinkát teljességgel nem gyűlölöm.

Add át kérlek alázatos kézcsókomat az én „szeretett 
gyermekem“-nek, kedves nőd őnagyságának.

Osaszlau 18** május 29-én ölelő szerető atyád:
Palacsinta Miska.

Kaktusz azt hitte, hogy megőrül, midőn ezen bor­
zasztó sorokat elolvasta. Rohant imádott neje boudoir-jába 
s felolvasta a libertádor levelét.

Elisabeth asszony térdre esett, megesküdött voll li­
mai Szent-Szvatopluk szemeire, hogy soha sem szeretett
és soha sem fog szeretni senkit Kaktuszon kivid és.......
Kaktusz megbékélt, ma boldog családapa, s — (mi biz 
Isten nem hiszszük) — a rósz nyelvek szerint a szeré­
téire méltó Elisabeth úrnő hetenkint háromszor tart 
gimnasticai gyakorlatokat békeszerető hátán.

v fülelve
megtétele 

megalakítása
szükségesnek mutatkozván: a járási szolgainrók utasít 
tatnak, liogv járásuk mindegyik községében az előlja 
róság köréből és ahol községi vagy körorvos lakik, ezt 
okvetlen be! evévé, 4 tagú járvány bizottságot azon
nal alakítván, ezen bizottságok tagjainak névjegyzékei 
f. hó 25-ig a járásorvosokkal és a megyei főorvossal 
közöljék. Hasonlóan N.-Kanizsa város tanácsa is utasít 
tátik egy vagy a szükséghez képest több ily járvány 
bizottság alakitására.

Ezen helyi járványbizottságok főkéj) felügyelnek 
a köztisztaság len tartására, mikép teljesíttetik a fertőt­
lenítés általában mindenütt, de leginkább vendéglőkben, 
vasúti indóházakban s más nyilvános helyiségekben, 
gondoskodnak, liogv a fertőtlenítő anyagok kellő mennyi­
ségben készletben tartassanak; továbbá az esetleg elő­
forduló kolera betegek részére, akiknek gyógy keze lese 
szegénységük fölvtán a család többi tagjaitól elkülönít­
ve otthon nem foganatosítható, elkülönített kórházi he 
lyiségeket és a szükséges ápoló személyzetet kijelelik, 
végre gondoskodnak, hogy az ápoló személyzet a kör 
orvosok illetőleg járásorvosok által most azonnal kellő 
oktatásban részes illessék.

A netán megyénkben is fellépő kolera terjedésé­
nek megakadálvoztatása céljából főiontosságú leven 
ezen betegségnek azonnali felismerése; ennélfogva az e 
megyében létező összes hatósági és gyakorló orvosok a 
járási szolgalmaik és N. Kanizsa város tanácsa által 
rögtön felhivandók arra, hogy azon esetben, ha kolerá­
tól gyanús betegedési eset fordulna elő: arról az elsőfo­
kú illetékes közegészségi hatóságnak rögtön jelentést 
tegyenek. Az elsőfokú hatóságnak szintén rögtön telje­
sítendő feladatában áll azután a járásorvos közrendikö 
(lésével a bejelentett betegedési eset minőségét mégha 
tározni és ha az járvánvos betegségnek bizonyulna : 
arról a megye alispánjához azonnal —- lehetőleg táv­
irati utón — jelentést senni.

Hogy azon esetre, ha az óvrendszabályok legpon 
tosabb foganatosítása ellenére is megyénkben a kolera 
fellépne, a szükséges járvánvorvosok rögtön kireudelhe 
tők legyenek: az alispán úr felkéretik, hogy az e ne 
gyébeli összes magán orvosokhoz felhívást intézzen arra 
nézve, váljon azok a szabályszerű napidíjak és fuvar 
költségek élvezete mellett hajlandók-e kolera esetében 
székhelyükön kivül járványorvosi megbizatást elfogadni
vagy sem 9

A megyebeli városok és községek elöljáróságai a 
járási szolgabiróságok illetve X.-Kanizsa város tanácsa

és felelősség terhe mellett
köztisztaság tekintetéből pontosan

felhivatnak. 
ügyeljenek 

pccegüdn

Azt hiszem tisztelt olvasóim, most már valószínű­
nek tartják, hogy akkor, midőn Kaktusz versenyt sóhajt 
Kugelhupf Abélárd úrral, a világ fájdalom által gyötört 
adó-executorral: tulajdon házasságának regénye ötlik 
emlékezetébe.

által 
hogy a
tel arra, miszerint az utcák, közterek, jjecegödrök ti 
tán tartassanak, az egészségre, ártalmas hulladékok 
rögtön eltakaríttassanak, szigorúan ügyeljenek fel. liogv 
a nyitott csatornákba állati hulladékok, moslék s pisz 
kos anyag ki ne öntessék, faluhelyeken a trágyalé be­
fogadása végett az udvarokon e célra alkalmas gödrök 
ásandók; kiváló gond fordítandó a kutak tisztántartására 
s a jó s tiszta víz állandó fen tartására ; a legnagyobb 
pontossággal cszközlendo a husszemle és pedig vágó ­
dott az élő állat megvizsgálandó, váljon egészséges e. 
levágás után annak belső része tüzetesen megtekintendő, 
váljon a levágott állatnak belső baja nem volt-e, végül 
ellenőrzés tárgyát képezi még a mészárszékekben levő 
hús is, váljon állott s igy romlásnak indult hús a mé­
szárszékekben nem tartatik-e ? A piaci szemle gyakor­
lásánál az éretlen s így az egészségre veszedelmes gyü­
mölcsök, vagy más rósz minőségűnek talált élelmi cik­
kek elkobzandók. Mindezek pontos foganatos! tásá na k 
ellenőrzését a községi elöljárók a körorvosokkal együtt 
gyakoroljak, azok teljesítése iránt felelősek s mulasztás 
esetében a szolgabiróságok a mulasztók terhére a hiá­
nyokat pótolni tartoznak. A szolgabirák a járásorvosok­
kal időnként vizsgálatot tartanak, váljon az elrendeltek 
miként lettek foganatosítva. —

Ezek amaz intézkedések, melyeket a járványbi- 
zottságga alakult megyei közegészségügyi bizottság 
egyelőre tett a Toulon felől fenyegető kolera járvány
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bvhureolásának megakadályozása, a járvány 
en, afóvintézkedések foganatosítása tekintetéből.

\ égül a hozott határozatokat illetőleg a közöusé- 
,r, i tigvdmeztetjük, hogy a megyei közegészségyi bi- 

mint járvánvbizottság határozatai ellen csak is

első sor). Zártszék (4- 
60 kr. Földszint 40 kr.

sor) 60 kr. 
Előadás után

7' minisztériumhoz és pedig birtokon kivid lehet telieb-
bezni* __

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zaiameyye kir. tanfeíügyelöjeve nz alispám 

hivatalhoz f. hó 12-én jött hivatalos értesítés 
_'zrrint dr. líuzsicska Kálmán bölcsészettndor és 
Zi-mplén megyei segéd tanfelügyelő ur lett a ma- 
,,;is minisztérium által kinevezve. Üdvözöljük ót 
s/.iviinkből megyénk taniigyének élén!

.Megyei ellenzéki kór“ van alakulóban megyénk- 
|M.U. mint megbízható forrásból értesültünk. E tárgyban 
;iZ lő legos értekezlet f. hó 8-án tartatott Inkey László 

kanizsai vál. kerületi országgyűlési képviselő úrnál.
\ - V-rtekezleten a megye majd minden kerületének el­
lenzéke képviselve volt. A „megyei ellenzéki kör1* te­
kintet nélkül a különböző ellenzéki párt-árnyalatokra 
mérsékelt ellenzék, függetlenségi párt), fő feladatának 

j;l tekinteni egyesült erővel és tömörülve a megyei 
administratio ellenőrzését. Egy szükebb körű bizottság 
Ivilik-tett ki a kör alapszabályainak kidolgozására, mely 
Htp-zabálvok az augusztus hóban városunkban, mint a 

.hve székhelyén, ‘ tartandó alakuló gyűlésen fognak
I lotcrjosztetni. , , - x--• 11

Koszonetnyiívanitas. Lázár Léniát szegvari toia-
birtokos a szegvári faiskolához szükséges telek megszer- 

ív és az ottani róni. katli. iskolai tanító bzotcsenek 
í'"vitására összes.-n 1000 frtot, előző években pedig az 

,1a céljaira és a szegény tanulók javára 3000 frtot 
adományozván, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi- 
nhztor a hazai tan ügy érdekében tanúsított ezen nemes 

zatkészségért köszönetét nyilvánította.
Sümeg-Mihalyfan a népiskola zai vizsgálata a

l, .,'ulvt héten tartatott meg, mely alkalommal yemeslel- 
kiiségének igen szép jelét adta Bessenyei Lrno ország-

uiléd képviselő, ottani földbirtokos és iskolaszékí elnök
m. a ki igen szép összeg pénzt osztott ki a növendékek 
|<llZt továbbá Simon Ferem-né urhölgy ő nagy saga, a ki 
ruhanemüekkel örvendeztette meg az egész even a

lás viseletét és ernycdetlen szorgalmat tanúsított 
• v. riimkeket. Ugyanez ‘alkalommal Bessenyey Lrno 
nr amaz ígéretének volt szives kifejezést adni, lmgy 
.>zc"énv tint a szokásos biiesu alkalmával egészen uj 
i'idáil >;i lo- télöltöztetni. A mely község ily nemesszmi 
...»borbarátokkal dicsekszik, ott eloszlik a szegények 
livmiiora. A sziikölködők fohászait ismétlem, _ midőn ki- 

iom: „Adjon isten hazánk minden községének ilyen 
jótevőket!” A vizsgálaton jelen volt az ottani intclligen- 
tia. az elöljáróság, sokan a szülök közül, a sümegi, ren 

i k; é> tűr jói tanítók. Elismeréssel kell megemlékeznünk 
loth Lajos tanító úrról és kedves nejéről, a, kik egész 

övi buzgó fáradozásuknak oly szép csümölcsét mutattak 
tél a vizsgálat alkalmával.“ üröm volt nézni a falusi 

: im-kok által készített kézimunkákat. - Vajba a 
tainigv torén működők mindegyike oly buzgalmat fejtene 
ki. os’ ulv szép eredményt mutatna tel, minőt ez isko­
lában észleltünk. 1 lock Pal. _ ,

A városi közegészségügyi bizottság f. hó 4-en
tartott, ülésén elnök úr előadta, hogy a járási szolgámro 
;I r néhány közegészségügyi bizottsági tag kíséretében a
kiadott alispán! rendelet alapján 
niagánliázakat megvizsgálván, 
pasztalatok után szolgabiró úr kijelenté, hogy

a vágóhidat 
a vágóiadnál

(-s egyeü
észlelt ta- 
azt jelen

anvagoh állapotában meg nem tűri, azt bezáratja és 
annak más helyre való építése iránt a szükséges intéz­
kedésokot megteendi. Elnök úr mielőtt a városi ha­
tóság a vágóiadnál észlelt hiányok pótlása iránt a szük- 
ség.^ intézkedéseket megtenné ezen ügyben húzandó 
határozat végett kötelességének ismerte a bizttoságot 
haladéktalanul egybehívni. Tekintve, hogy a jelenlegi 
vágóhídnak a mostani helyére való építése a megyei 
szakértők véleménye alapján eszközöltetett, a város ha­
tárában egészségi és alkalmatossági szempontból meg- 
ivlolőbb hely e célra nem találtatván, a közege 
bízott
lit*Ívre un tvzuvii'tv v_~ --------- ,

ama véleméuvv mellett maradt meg, hogy a vágóhíd a 
kollő átalakítás, kiköveztetés és annak tisztántartasa 
mollott továbbra is a jelenlegi helyén maradjon meg. — 
Miután a városban közegészségügyi szempontból borsza- 
ritók megnem türhetők, a bizottság azon óbajanak adott 
kifejezést, hogy a vágóhíd mellett, vagy attól távolabb 
eső'helyen bőrszárító állíttassák tel. Egy dy helyiségnek 
mielőbbi felállítását a bizottság annál mkabb ohaltja, 
mivel a mészárosok egy ily bőrszári tó helyiség felállítá­
sához szükséges költségek megtérítését mar l.sM ey 
augusztus 11 én a vágóíiidnál megejtett vizsgálat alkal­
mával elfogadták és azon ajánlatot tettek, hogy az e

alatt

szék 1 frt (3 
Számozott hely-
tánc lesz. — 0, ....

A városi képviselő testületnek f. hó b-an tartott
ülésén felolvastattak a városi közegészségügyi bizottság 
legutóbbi gyűléseiről felvett és beterjesztett jegyzőköny­
vek s az azokban foglalt javaslatokhoz képest a mészá­
rosok utaltattak, hogy a vágást nyári időben d. u.
6__9, téli időszakban 3—6 óráig eszközöljek, a kellő
felügyelet gyakorlására pvgig a városi állatorvos es 
rendőr-kapitány felhívatnak, az állatorvos a törtein vá­
gásokról hetenként a közegészségügyi bizottságnál jelen­
tést tenni tartozik. Városbiró úr megbizatott, , hogy az 
utcai csatornáknak szakértők általi kitisztittatása végett 
rögtön intézkedjék. A kifolyások megszüntesse érde­
mében a városi kapitány az értesítéseket részben foga­
natosítván, a városi kapitányi hivatal ez irányú yljura­
sának eredményéről 48 óra alatt a várom tárnicshoz 
jelentést tenni tartozik. Az „Arany Bárány es „/midia 
vendéglői helyiségekben a borjumetszés eltiltatott, a 
henteseknek június, Julius és augusztus hónapokban a 
disznóölés csak azon esetben engedtetik meg, ha a disz­
nók leöletés előtt állatorvosilag megvizsgáltatnak._ A vá­
góhíd átalakítására beszerzett tervezet és költségvetés 
függőben tartatnak addig, mig Budapest főpolgármesteri 
hivatalától a kért adatok be nem érkeznek. _ Kovács 
Károly és Kuzsics Károly képviselő urak szóbeli előter­
jesztést tettek a tekintetben, hogy a városi kórház ne 
a kijelelt helyen, henem a fehérkép utca végén a mar­
havásártól* melleti szántóföldöli építtessék avégbőf hogy 
a jelenleg kijelelt hely a város csinosítása és szépítése 
tekintetéből célszerűbben volna felhasználható és a szak­
értő építész által a fehérképi helyiség annál is inkább 
ajánltatik, mert szárazabb és a pilótázási költség meg­
takarítható. Tekintve, hogy a vállalkozó építész az ezen 
ajánlatnak keresztül viteléhez megkívánta tó időközt az 
építkezés hátrányára nem találja, tehát mind a meglövi) 
tér elárusítása, mind a megszerzendő tér bevásárlási 
árainak ki tudása iránt városbiró ur elnöklete alatt Ko- 1 
vács Károly, Kuzsics Károly és dr. (’zinder István urak j 
azzal küldetnek ki, hogy eljárásuk eredményéről 14 j 
nap alatt jelentést tenni szíveskedjenek.

„Veszprémi Közlöny“ cimmel Veszpiémben Levay 
Inm- ur. — a ki a „Veszprém“ című lapot hét éven 
keresztül kiváló szakértelemmel szerkesztette s ez iia- 
nyú működésével a közönség elismerését vívta ki e I hóban a társadalom vallás- erkölcsi, tan- és nevelésügyi,

! ipar- és kereskedelmi, szépirodalmi es közgazdasági 
I érdekeit képviselő katholikus hetilapot indított meg, 
i melynek változatos tartalommal megjelent első száma 
I fényesen igazolja, hogy szakavatott és e téren teljes 
I jártassággal hivő szerkesztő kezében van a lap. Irányát 

tekintve a provincián kétségkívül úttörő. 1 ekintve ama 
i magasztos elveket, melyeket programuljába felölel, hisz- 
I .szűk, hogy pártolásra akad. Régi eollégánkat uj műkö- 
I üési terén szivünkből üdvözöljük s nemes vállalatához 

erőt és kitartást kivárniuk. _ ,
A budapesti állami közép-ipartanoda igazgatósága 

I felhívja mind azon szülőket és gyámokat, a kik gyer­
mekeiket a jövő tanévre a közép-ipartanodaba kívánják 
adni. hogy azokat az általuk választandó szakhoz tartózó 

■ valamely“műhelyben vagy gyárban, az építészeti szakra 
készülőket pedig építkezéseknél helyezzék el a nyári 
szünidőre, mert ezután a felvételnél a gyakorlati előkép­
zettség is mind szigorúbban megkivantatik. Azon tanu­
lók, a "kik valamelyik közép-iskola negyedik osztályának 
bevégzése után lépnek a közép-ipartanodába, jogosítva 
vannak az egy éves önkéuytességrc.

Olabo' vettük a következő sorokat: Becses lap­
jának múlt heti számában sok szépet olvastam a tisztelt 
egészségügyi bizottságról és annak üdvös tevékenysé­
géről. Ezek után bátorkodom becses lapja áltál tent ne

megtöltve — felhúzva a másik ravaszt, a fegyvert el­
sütötte s oly szerencsétlenül találta alfelén az illető sége­
det, hogy az rögtön eszméletlenül rogyott össze es 
dacára a gyors orvosi segélynek — néhány órai kínos 
szenvedés után meghalt. - A szerencsétlen tanítót be­
szállították a Csáktornyái fogházba s ellene vigyázatlan­
ság által okozott emberölés vétsége miatt a büntető el­
járást megindították , melynek kedvező kimenetelét annal 
'inkább reméli és óhajtja az egé sz vidék, mert nevezett, 
mint kitűnő tanító, jó erkölcsű és példás magaviselet!!
fiatal ember, közkedveltségnek örvendett.

N T i 1 t t é r )

Köszönetnyilvánítás
Fogadják mindazok, akik felejthetlen 

kedves leányom temetésén megjelenni, a 
gyász ravatalra koszorút küldeni szívesek 
valának, legforróbb köszönetéin nyihání-
1 / r ,tasat.

Zala-Egerszeg, 1884. jnl. 12.
özv. Möl(liier Ferenené.

sz. Horváth Eleonora.

vezeti bizottságot felkérni, sziveskedjék

szségiigyi
nem érzi magát feljogosítva a vágóhídnak más 

történendő építése iránt javaslatot hozni, hanem
. .1 t<n <1 4-

és

célra 10 év
elfogadták és azon ajánlatot tettél 

t a város által fordítandó költséget 
részletekben a városnak visszatérítendik. Ez ajánlatot 
a képviselő testület azon időben el is fogadta s a vég­
leges intézkedés foganatosítása előtt helybenhagyás végett 
a városi tanács által a szolgaikrói hivatalhoz beterjesz­
tette, mivel azonban onnan ez ideig c tárgyra nézve 
válasz nem érkezett, a városi tanács ezen ügynek a 
szolgabirói hivatalnál eszközlendő sürgetésére telkeietm
határoztatott. . . • ,

Felekezeti tanító egyesület. A zala-egerszegi oi . 
kath. csperességi kerülethez tartózó rom. katb. etekc 
zeti tanítókat a kerületi esperes úr őnagysaga . 10 
ára Z. Egerszegre hívta egybe egy róm. kath. telelte «. . 
tanító egyesület alakítása tárgyában. Az értekezlet a 
polgári iskola rajztermében tar tátik.

Jótekonycélú szinelöadás. A za a-szent-grotfn i - 
iusá-r f. hó 20-án jótékony célú szmelőadast rendez, uh . 
alkalommal „A cifra nyomor üsd,f Csiky Gergdy ere­
deti 4 telvonásos színműve kerül színre. Helyarak: Köl­

ti “'veimét Ólavezeu uiz-uLLOiigvi, »....V...., ----- . ov ,
községre is kiterjeszd*.ni. Ugyanis találhatok ott udvarok, 
hol dUó ólak és egyéb ily helyek,'öl származó «ed- 
vekből egész tócsák és mocsárok keletkeztek, melyek 
undorító'bűzt terjesztenek s csak a gondviselésnek kö­
szönhető, hogy ily meleg időben általuk járvány nem 
fejlődik ki. — (É bajon az egerszegi közegeszsegugyi 
bizottság nem segíthet, mert Óla község működési koren 
kivül esik, hanem hivatva van a bajt gyökeresen orvo­
solni az ottani elöljáróság. A megyei járvánvbizottság
__ mint lapunk más helyén olvasható — az ily j;u x :m.v"
fészkek eltávolítását minden község kötelességévé tette s 
annak végrehajtásáért a községi elöljáróság felelős, bzerk. • 

Névmagyarositas. Pajor László ^ nagy-kanizsai ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének „Bajor iá j 
és kiskorú Kőim József bókaházi illetőségű budapesti , 
lakos vezetéknevének „Kertész“ re kért atváltóztatasat j 
a ni. kir. belügyminisztérium f. évi 27689 illetve .><8—- 
sz. a. kelt rendelettel engedélyezte. _ , I

Pótvásar engedélyezése. A foldmÍvelés , ipar- es 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter f. évi 301 <0 sz. a. | 
kelt rendeletével megengedte, hogy Zalamegye területé­
hez tartozó Ne deli ez községben a f. évi június 16-ra 
esett, de meg nem tarthatott országos vasár helyett t. 
évi július hó 14-é 11 pótvásár tartassák.

Szomorú véget ért tréfa. Szivetrázó szerencsétlen­
ség történt f. hó 6-án Hajnal Léniát vratisineczi (muraköz 1 
község fiatal tanítójával, a ki az említett napon a köz­
ségi jegyző és s. " jegyző társaságában a legvidámabb 
hangulatban poharazott egész reggel 4 óráig, a midőn 
hazatértükben a községi jegyző abbeli ajánlatára, bog} 
jó szilvoriumja van, betértek annak lakásara. Itt azután 
a jegyző csupa juxból a szilvorium helyett egy üveg 
o-vó<ryvizet tett az asztalra. Először a s. jegyzőt kinál- 
ták/hogy igyék, a ki — meglehet tudatában volt annak, 
hogy az nem pálinka — az ivást megtagadta, mire az 
illető tanító azt mondta „ha nem iszol agyonlőlek! • s 
erre felkapta a jegyzőnek sarokban levő fegyverét és 
ráfogva a s. jegyzőre, annak egyik ravaszát elcsetten- 
tette és ismételten unszolta az ivásra, a ki azt újból 
visszautasította e szavakkal: „ nem iszom, inkább lőjj 
a0,von !“ s ezzel gúnyos állásba helyezkedett; mire az 
illető tanító — ama hiszembeu, hogy a puska nincs

Fenyvesi Miksa ksriiien
íiALA-EGERSZEGEN

befőzöttek eltevt-svhez szükséges üvegek, lio- 
1 y a g ]) npiro k. valamint s p á r g a. úgy szin­
tén mindéi menni 1> ő r ö n d (Koffer) a legju ta­

xi yosabl) áron kaphatok.

.. MARTOS LIPÖT
fiiszer kereskedésében Zala Egerszegen (a nagy 
templommal szemben), a legnagyobb 1 aktén 

mindenféle bel- és külföldi fris töltésű

ásvány vizekben
a legolcsóbb áron kapható.

*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a s/.<-rL

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDY ARI JA _ 1 CiN ÁR._______

lladeiiii gyógyfürdő és
savauvá kút.W

Gazdag szikeny es la van y tartalmú 
savanyít viz.

Kipróbált gyógyhatású kösz vény. 
lmirvkö és föveny betegségek, gyomor 
és béllmrnt. hólyag-- es vesebajok, arany - 
ér és idegbajokban.

Legjobb üdítő ital.
Radeini vízzel vegyítve a csekély mino- 

, * sé<rü bor is kellemes es joizü italla válik.
!♦! n ,

1 Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksa ur 
s ké]»viseli főraktárunkat. r 11
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A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható 
ság közhírré teszi, hogy Mittermáyer Antal szentgróthi 
lakos végrehajtatónak Koptéi* Balázs és neje Szigeti 
Juli szombathelyi lakos végrehajtást szeuv.üok elleni 
350 frt tőkekövetelés és járulékai iránti vegivhapasi 
ügyében a sümegi kir. járásbíróság területén lev«», Szent- 
Gróth mváros községben fekvő s az ottani 38 szánni 
telek jegyzőkönyvben A. t 41.hsz. alatt Kupfer Balázs 
tnlajilonául felvett házra öTö frt ban és az avanyodi 438 
szánni telekjkönyvben A. j 2« 1 és 2(2 brsz. alatt köp 
for Balázs és neje Szigeti Juliánná tulajdonaid Elvett 
szőlőre 694 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a Szmit-Gróth 111 városi 
ingatlan az 884. évi augusztus hó 1-ső napján d. e. 
<) órakor Szent-Gróth invaros községházánál, az arany odi 
ingatlanok pedig az 1884. évi augusztus hó 1-ső nap­
ján d. U. 3 Órakor Aranyodon a küzségbiró lakásánál 
megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kikiál­
tási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10".„-át vagyis ö7 frt 00 krt. illetőleg 69 frt 
40 krt készpénzbeli, vagy az 1881. EX. t. e. 42. § a bari 

í jelzett árfolyammal szám'ított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8 ipában kijelölt óvadék képes érték papírban a 
kiküldött' kezéhez "letenni, vagy az 1881 .évi LX. t. c. 
170. S-a értelmében a bánatpénznek a birusagnal elo- 
lp • elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkvi liatósaga Sümegben 
1884. évi április hó 28-ik napján

129. 1—1.
Somogyi

kir. járásbiró.
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Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.
Az aratási évad alkalmával ajánljuk a t. c. termelők és keres­

kedők figyelmébe: több mint 400,000 métermázsa befogadási képes­
séggel bíró

Hat raktári épület és egy nagy gabona Elevator áll készen termé­
nyek és áruk beraktározására, kezelésére, kiraktározására vagy to 

,'vább küldésére a legjutányosabb díjak mellett.
Ajánlunk olcsó kamatláb!) mellett előleget a beraktárolt. sőt 

már a címünkre feladott terményekre.
Elvállaljuk a ránk bízott termények bizományában való eladá­

sát akár a vidéki állomásokról, akár pedig raktárainkból. — Ajánl­
juk továbbá teljesen fölszerelt raktárainkat Szegeden, Barcson és 
Temesvárott.

Vasúti és (fiízhajózási vállal utol: részévül főnt vlmoro/f vállala­
taink Líráiét kvilrrzinéU'i/vlkvl hinták. C

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank
Budapesten.

132. 3—1.

egyesült gazdasági gépgyárak

Molen, Wels-ta
68

Xjl.
ajánlják elismert kitűnő nyuőségü gyártmányaikat mint:

Mindenféle járgány fekvő, oszlopos, szállítható Közvetítők szijkerékkel, homlok- vagy kúp-kerekek ke:
Kézicséplők vas- és fa­

állványon.
lárgánycséplok szalma- 

rázóval és rostával.
Tisztitő cséplőgépek 

járgány hajtásra.
Gőzcséplőgépek szeges­

és sines dohhal.
Gőzmozgonyok fekvő- és 

álló kazánnal.

Szecskavágok (Bentall). knko 
ricza morzsolok, daráló malmok, 
répavágók, sor- és szórva-vető- 
gépek. Tigris szénairyüjtok. 
Perry szénaforgatók. Baker és 
Baker-féle rosták. Trieurök. 
szivattyúk, sth. sth. legjobb és 
tartós kiállításban jutányos 

árak mellett.

Catalogusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve. 
Közvetítőknek Jutalék.
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Bátorkodom a nagyérdemű közön­

ségnek becses tudomására adni, miszerint
a nyári idényre a legújabb öivatú női 
és úri ruha kelmékkel, vászon és fehér- 
nemüekkel raktáramat felszereltem. Nagv 
választékot tartok mindennnmví paplanok, 
nap- s esőernyök. szőtt, pamut s gyapjú 
áruk, cérna s glace kesztyűk, szabó és 
Cipész kellékekben, továbbá minden, e 
szakmába vágó cikkeket a legjutányosabb 
árakon adhatom.

Elvem a szolidítás, minden igveke- 
kezetem oda iránvuland. hogy a n. é. 
közönség igényeinek megfeleljek. A midőn 
üzletemet a nag\rra becsült közönség 
figyelmébe ajánlanám. kérem becses
pártfogását.

Maradok kiváló tisztelettel:

E, és FIÁI gazdasági gépgyár}
A vas- és fémöntőde k
r SZOMBA I 11 K I, Y KN 1
^ elismert jó hirnevü cég ajánlja kitűnő gé- j 

a ]>eit a jelen saisonra. k
f Kézi és járgányos cséplő gépeket minden * 
k nagyságban a legújabb javításokkal ellátva. A
1 Kitűnő szfiró- és szelelő rostákat, triellrő- [ 
9 két, gyűjtŐgépeket legiijabb fajta, sorban « 
k es szorva-veto gépeket, szeeskavágó gépe- a 
” két, répavágó gépeket, jutányos gyári f 
A árakon. k
; Képes árjegyzéket kívánatra küldünk. '

^   lj 1884. évben a bécsi és nagy-atadi kiállításain * 
j lett kitüntetve. ^

k Bizományi raktár Zala-Egerszegen: A
i Hubinszky A. [
r tiiszer- t's vaskereskedésénél van. 1 
^ 125. 3—2. ™ ^
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Az ásványvíz fagyasztó közönséghez!
Hogy az ásványvíz fogyasztó közönség 

megbízható és friss, különösen gyógyásván v- 
vizeket kaphasson, gondos felvigyázattal tár­
tunk raktárt. — Az árak az eddigieknél mérsé­
keltebbek. A fogyasztás nagyságához képest az 
árakat lejebi) szállitandjuk.

Za 1; i-Egerszegei í
Kaszter Sándor, 
Unger Domonkos

~ syogyszercszck.
Nyom. Zala-Egerszegen özv. Tahy Ií. gyorssajtójáiT
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Harkányi
gyógyfürdő. Hit vitányi

e#

Harkányi ^
gyógvfürdu. JÍ>

G Y 0 G Y F l R D 0^
Magyarország, Baranya vármegy óhen.

Türdőidény május I-töl szeptbr. 30 ig.i£
Ezen 5011 K. természetes meleg artézi keuforrás 

nemcsak az ország első gyógyintézeteihez tartozik, ham- T> 
a külföld hason gyógyintézeteit mindenben felülmúlja. 
Vegyalkatrés/eit illetőleg Dr. Than Károly vegytanát a!-Ti 
tál teljesített elemzés szeri ti t kénes liévviz, mely ihlanvt yy 

■ és mindeddig ismeretlen szénéleg kéneggőzt tartalmaz
Kitűnő gyógyítási hatással bir csuzos, köszvéiiy, 

görvély, idillt hőrki ütegek re, aranyér, nóháiilalmak- 
ra. fogamzás! hiányok, selizések, daganatok és higa­
nyos gyógyszerek áltál okozott mérgezésekre, továbbá 
májlép, általános mirigydaganatokra, nehéz hallás. >> 
idillt szembajok és ivarszervi hántalmak ellen. T\

A fürdőig,tzgatóság sok évi tapasztalat alapján ki- V 
‘jelentheti, hogy ezen csodaszert! gyógyforrásnál ezerek t - ^
, ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben i.- j> 
egészségüket és éjiséguket visszanyerték, a miért is a leg- ** 
nagyobb elismerést érdemli E fürdő a maga nemében egye-<K 
üüli. minden más akár belföldi, akár külföldi liasongvúgv- 
forrást gvógyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben 
az évröl-évre szaporodó vend<-gek »zárna is bizonyít.

Az utazásra ajánlható: Budapest-péosi vasút vagy>5 
déli vasút Budapest Kauizsa-barvsi vonala, állomás : Pécs. 
alföldi vasút Eszéken át. Villányig Mohávs-pécsi vasút, ál- ^ 
lomás: Villány. 10 m

Posta és távirda-állomás.
Bővebb tudósítást a lvgnagv -hb ké-zséggel elv. 

HELLER JÓZSEF rei.des iürdőorvo> nyújt.

Harkányi
►gvőgyfiirdö.

Harkány, UK4

A fürdöigazgatoság. Harkányi
gyógyfürdő

********* ****^

DISZNÓ POR.
A meleg idő beálltával előfordul«'» betegség, kü­
lönösen disznó hullás ellen leglmtlmtősahh szer.

A d a g1 j a 1 () k r.

K$t]> ha tó: a megyeház melletti Szcnt- 
Háromság és a piacon a Szont-Lvl<‘k vimíí 
gy «így szertárba ií Zala-EgPVSZPgVll.
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